

“五一”民宿预订同比增长105%

太原跻身快速增长城市行列

本报讯(记者 贾尚志)“五一”假期临近,小猪民宿发布“五一”民宿预订趋势报告显示,热门城市民宿预订同比增长73%,太原市跻身民宿预订快速增长城市行列。

报告显示,“五一”假期,民宿预订

增速最快城市有淄博、锦州、天水、太原、景德镇、开封、兰州、酒泉,增长均超过1倍。其中淄博、锦州以“烧烤”美食品验带火当地旅游市场,民宿预订同比增长超过3倍。

服饰打卡为“五一”游玩带来新

花样。太原“晋商少奶奶”、洛阳汉服等服饰打卡,带动旅游热度和民宿预订增长。“跟着演出去旅行”也成为新潮流。演唱会带动太原“五一”假期酒店订单同比增长105%,外地游客占到90%。从预订人群来看,小镇

青年脱颖而出,数量与“Z世代”持平,并列第一。小镇青年这一群体有稳定收入,生活成本和压力都较小,成为“五一”假期旅游市场消费的主力。

纪念太原解放75周年

太原日报社推出专题片《英雄》

本报讯(见习记者 胡荣)2024年4月24日,太原解放75周年纪念日,太原日报社推出专题片《英雄》,纪念这一伟大时刻,带大家一起感受历史风云。专题片包括《浴血》《送信》《支前》《寻访》4集短片,明日起连续推出。

75年前的烽火连天,今天的繁荣安定。专题片《英雄》承载着红色

基因,流淌着红色血脉,生动地再现了那段血与火的英雄史诗。前三集聚焦于前线战士、地下工作者以及支前群众的英雄事迹,讲述军民团结一心、奋勇拼杀,共同夺取太原解放战役胜利的光辉历史。第四集《寻访》用动人的镜头语言,讲述了退役老兵王艾甫用28年的时间,为84位太原解放战役阵亡烈士寻找亲人的故

事。

太原解放战役从1948年10月5日开始,到1949年4月24日胜利结束,历经6个多月的浴血奋战,是人民解放战争史上历时最长、参战人数最多、战斗最激烈、伤亡最惨重的城市攻坚战。如今,时光流转,75年前的冲锋号还在耳边回响,把那段红色斑驳的岁月定格成了永恒。《英雄》将回溯

那段历史,重温那一段段硝烟弥漫、艰苦卓绝的革命历程,探寻汾河水滋养出的中华儿女那坚韧不拔、英勇无畏的英雄本色。

纪念太原解放75周年

开栏语

从城市到乡村,全民阅读的触角正在不断延伸。我市持续打造“书香太原 阅读之城”文化品牌,丰富多彩的阅读活动点亮了每一个角落。时时可阅读、处处能阅读的生活方式,融入了更多人的日常。阅读,为太原带来有形“颜值”和无形“气质”。建在“家门口”的社区图书馆是社区居民的“心头好”,不仅为城市的发展增添精神注脚,也让居民的生活更富诗意。在第29个世界读书日来临之际,本报开设“走进社区里的微型图书馆”专栏,带您共同品味社区里的芬芳书香。

走进社区里的微型图书馆 ①

万科城社区城市书房 阅读浪漫时光



图片由王经纬、陈睿婷提供

沐浴春光里,穿梭城市间。在喧嚣的转角处,偶入社区书房,不期而遇的宁静,仿若时光慢镜头,一帧一帧待人品读。

开阔的挑高空间、硬朗的工业风天花板、大面积的落地窗,走进位于太榆路南中环街万科城小区底商的社区城市书房,心情顿时明朗。

这里占地面积160余平方米,室内设计偏向年轻人的审美,配置图书1.2万余册,分为历史、人文、金融、社科、经济、儿童六大类,有序摆放。

“这个社区城市书房分学习区、投影区、茶水间等几个功能区,门口也有会客功能,旁边幼儿园、小学早晚接孩子的居民,也会进来坐坐,看一会儿书。上自习的年轻人很多,会员有密码,24小时不打烊。”管理员叶双双自己就很喜欢这个阅读空间,经常在此看书学习到晚上10时许。

选一本书,坐在落地窗前,伴着洒落的阳光品茗、读书,是“90后”居民王帅的最爱。工作之余,他喜欢走路5分钟过来看书,窗外绿草茵茵,好像

融入了大自然,放松且愉悦。

大学教师刘先生也是这家社区城市书房的常客,闲暇时喜欢泡在这里。安静又舒适的空间,成为家庭延伸在外的“大书房”。“两年前刚开门,我就来这看书了,离家近、环境清幽,大家都很自觉,氛围很好,我介绍了一些同事过来,他们很喜欢,经常来此写论文、改论文,或者看会儿专业书籍。”

小圆桌、长条桌、大方桌、沙发,每个区域都可以坐下阅读,总有一款适合你。在绘本区,还有彩条凳,让亲子

阅读更加放松和有趣。

“翻看书籍,偶尔能发现夹着小纸条,写着不同读者的阅读感悟,像小时候交‘笔友’一样,以心交流、以文会友,非常有趣。”年轻姑娘武文静中午闲暇时常来此,这些小纸条让她感动和暖心。

这里经常举办文学沙龙、读书分享会、影片赏析、儿童故事讲座等文化活动,让社区居民在家门口就能体会到畅读的乐趣与悠闲。

在社区城市书房的一面墙上,一幅字画居于“C位”。字画上曾国藩的语录很是醒目,“物来顺应,未来不迎,当时不杂,既过不恋”。或许,这是社区城市书房想传递给人的理念,多读书,不断提升思想境界,抛开纷扰、活在当下。

书香浸润心灵,阅读点亮人生。当阅读成为生活方式,心灵旅行便有了无垠的旷野,关于年轻的梦想,关于彼此的成长,关于诗意的远方……

记者 王丹



扫码看视频